

Артист Владимир Машков заявил, что ИИ не заменит живое общение в театре

Народный артист РФ Владимир Машков заявил, что театр остается единственным пространством, где искусственный интеллект (ИИ) не способен заменить живое взаимодействие между артистом и зрителем. По его мнению, «чудо» театрального действия невозможно воспроизвести даже с помощью самых современных технологий.

Машков, возглавляющий Союз театральных деятелей РФ, отметил, что современные инструменты помогают создавать эффектные сценические решения. Например, автоматизированный свет, следующий за актерами, упрощает постановку. Однако технологии, по его словам, лишь дополняют искусство, а не становятся его основой.

Артист подчеркнул, что эмоциональная связь между сценой и залом — главная ценность театра. Даже совершенный ИИ не сможет передать чувства, которые рождаются в момент живого выступления. Машков убежден: пока зритель и актер делят одно пространство, технологии останутся вспомогательным элементом.

При этом он не отрицает роль инноваций в развитии художественных форм. Некоторые спектакли, по его словам, требуют сложных визуальных решений, где технические новшества усиливают восприятие. Но ключевым элементом всегда остается человеческое исполнение.

Все права защищены

save pdf date >>> 05.12.2025